
Adaptimi i të porsalindurit nënkupton:

Alergjia ndaj proteinave të qumështit të lopës është më e zakonshme tek:

Anemia Diamon Blackfan përfaqëson:

Anomalia kongjenitale më e zakonshme e traktit digjestiv është

Atresia ezofageale është një anomali kongjenitale që kërkon diagnozë të 
menjëhershme për shkak të:

Bronkioliti karakterizohet nga prania e:

Çfarë nuk është tipike për sindromën nefrotike:

Çfarë shkakton më shpesh dëmtim të veshkave tek fëmijët:

Cila është "pasoja" më e zakonshme e një krize febrile:

Cila është një simptomë karakteristike e pleuritit?

Cila gjendje nuk është fiziologjike tek një i porsalindur i shëndetshëm?

Cila nga fjalitë e mëposhtme nuk është karakteristikë e infeksionit kongjenital 
citomegalovirus (CMV)?

Cila nga fjalitë e mëposhtme nuk është karakteristike për stenosis pylori?

Cila nga këto është një vaksinë e gjallë dhe e zbutur:

Cila nga përgjigjet e mëposhtme nuk përfshihet në përkufizimin e ndryshimit të 
funksionit autonom:

Cila nga sa vijon nuk është një nga llojet bazë të reaksioneve të 
mbindjeshmërisë?

Cila nga sëmundjet e listuara shkaktohet nga depozitimi i komplekseve imune 
antigjen-antitrup:

Cila nga shenjat e mëposhtme nuk i përket karakteristikave themelore të 
reaksionit inflamator:

Cila nga të mëposhtmet është normale në fëmijëri:

Cila sëmundje është shkaku i empiemës pleurale?

Cila shenjë klinike nuk bën pjesë në pamjen klinike të leuçemisë akute:

Cila vaksinë nuk është e detyrueshme sipas kalendarit të imunizimit të 
Republikës së Maqedonisë:

Cilat sëmundje të mushkërive shoqërohen me hemoptizë?

Cili është kanceri më i zakonshëm tek meshkujt në R. e Maqedonisë?

Cili është një test specifik në procedurën diagnostike për astmën?



Cili është shkaku më i zakonshëm i verbërisë në botë?

Cili lloj i qelizave imune ka rolin më të rëndësishëm në mbrojtjen e organizmit 
pritës kundër rritjes së qelizave tumorale:

Cili nga këto çrregullime nuk bën pjesë në grupin e çrregullimeve të qelizave 
imune?

Cili nga mekanizmat e mëposhtëm nuk është përgjegjës për shfaqjen e meningjitit 
bakterial nga vatra të afërta:

Dehidrimi hipernatremik paraqet:

Deklaratat e sakta për postmaturitetin (shtatzënia e zgjatur) përfshijnë të 
gjitha fjalitë e mëposhtme, përveç:

Diagnoza përfundimtare e hidrocefalusit bëhet nga:

Divertikuli i Meckelit është një mbetje e kanalit omfaloenterik që zakonisht 
shfaqet me

Ductus arterius persistens-Botalli është në kategorinë e anomalive kongjenitale 
të zemrës:

E qara e një të porsalinduri të shëndetshëm është:

Enterokoliti nekrotizues është një sëmundje e :

Epilepsitë mioklonike i përkasin një grupi të:

Eritrocitet janë:

Erythema toxicum neonatorum (ETN) është një gjendje e karakterizuar me:

Ezofag sigmoid në formë S shfaqet në:

Fakomatoza është:

Faktorët e koagulimit të varur nga vitamina K janë:

Faktori i Von Willebrand merr pjesë në:

Faza e parë e procesit të hemostazës është:

Fibroza cistike përfaqëson:

Gjatë distrofisë muskulare të tipit M. Duchenn, ka rritje të vlerave në serum 
të:

Glikogjenoza është një çrregullim i metabolizmit të karbohidrateve për shkak të:

Graft – versus – host disease shkaktohet nga:

HCO3↑,PCO2↓,Ph ↑↑ një çrregullim i tillë shfaqet në:



Hemoglobina adulte përbëhet nga:

Hemoglobina përbëhet nga

Hermafroditizëm do të thotë:

Hipersplenizmi është një gjendje e:

Hipoglicemia është e zakonshme tek të sapolindurit:

Hydrocephalus internus ndodh për shkak të mekanizmit të mëposhtëm të veprimit:

Hydrocephalusi është në grupin e:

Ileusi mekonium zakonisht shoqërohet me

Imuniteti pasiv natyral fitohet si rezultat:

Imunizimi (vaksinimi) shkakton:

Imunodeficiencat e rënda, të kombinuara karakterizohen nga:

Imunoelektroforeza përfaqëson:

Imunosupresion (reduktimi i përgjigjes imune) shkakton përdorimi i:

Infeksionet nozokomiale tek të porsalindurit janë:

Infeksionet tek foshnjat e parakohshme janë:

Intoleranca ndaj laktozës zakonisht është:

jë grua 31-vjeçare me hipertension ankohet për dhimbje kyçesh (duar, kyçe dhe 
gjunjë) për 4 deri në 5 muajt e fundit. Ajo gjithashtu ofron të dhëna për 
shfaqjen e skuqjeve të fytyrës gjatë muajve të fundit. Nga terapia merr 
hidroklorotiazid dhe acetaminofen sipas nevojës për dhimbje. Shenjat vitale 
janë: temperatura = 37 0C, frymëmarrje = 20/min, presioni i gjakut = 145/83 mm 
Hg, pulsi = 78/min. Ekzaminimi fizik tregon tre ulçera në gojë dhe ënjtje të 
lehtë të kyçit të dorës dhe kyçit të këmbës së majtë. Ajo ka edema të 
ekstremiteteve të poshtme. +1. Pjesa tjetër e ekzaminimit fizik është normale. 
Analiza e gjakut tregon WBC prej 2,300/mm3, Hgb 12,2 g/dL dhe trombocitet 
82,000/mm3. Cila është diagnoza më e mundshme?

Karakteristika e mëposhtme NUK është e saktë për bronkektazinë:

Karakteristika themelore e anemisë aplastike është:

Karakteristikë e agamaglobulinemisë së lidhur me X (M. Bruton) është:

Kolostrum dhe qumështi i gjirit nuk përmbajnë:

Kolostrum në krahasim me qumështin e pjekur ka

Komplianca normale e mushkërive tek neonatët është;



Kriteri bazë për ekzistimin e anemisë me mungesë hekuri është:

Kriteri për diagnozën klinike të asfiksisë nuk është (sipas Akademisë Amerikane 
të Pediatrisë) vetëm gjatë;

Kufiri i poshtëm i nivelit normal të hemoglobinës në moshën neonatale është:

Kufiri i poshtëm i nivelit normal të hemoglobinës nga 2 vjet deri në pubertet 
është:

Kufiri i poshtëm i nivelit të hemoglobinës në foshnjëri është:

Kundërindikimi absolut për ushqyerjen me gji është:

Leuçemia përfaqëson:

Limfomat malinje përfaqësojnë:

Linja e parë e terapisë për enterokolitin akut në foshnjëri është:

Megakoloni kongjenital karakterizohet nga

Membranopatitë, hemoglobinopatitë dhe enzimopatitë e eritrociteve rezultojnë në:

Mukoviscidoza diagnostikohet duke analizuar elektrolitet në djersë:

Mungesa e imunitetit primar më e zakonshme është:

Mungesa e jashtëqitjes në 48 orët e para të jetës është e mundur në kushtet e 
mëposhtme, përveç:

Ndaj cilit medikament ka njohuri se Helicobacter pylori mund të zhvillojë 
rezistencë?

Ndalimi i sulmit gjatë një ataku febril realizohet me:

Në cilën periudhë intrauterine zhvillohet organogjeneza?

Në fëmijët e shëndetshëm me lindje të parakohshme stabile, ushqyerja fillohet:

Në grupin e krizave të përgjithësuara (forma klinike e epilepsisë) nuk 
përfshihen:

Në kequshqyerjen edematoze, edemat shkaktohen nga:

Në klinikën tonë u soll një vajzë 9-vjeçare me temperaturë dhe frymëmarrje të 
vështirësuar. Ju dyshoni se mund të jetë epiglotitis. Cili nga pohimet e 
mëposhtme është më i saktë në lidhje me epiglotitin?

Në M. Guillain - Bare (poliradiculoneuritis), pamja e lëngut cerebrospinal 
është:

Në meningjitin specifik - tuberkuloz, pamja e lëngut cerebrospinal zakonisht 
është:

Në mungesën e imunitetit primar të antitrupave, terapia bazë zëvendësuese është:



Në një të porsalindur 20 ditësh me shenja klinike të ikterusit, i cili paraqitet
në një ekzaminim ambulator, cila është një shenjë klinike e besueshme për 
diferencimin e bilirubinemisë direkte nga indirekte?

Në rast të bronkektazisë është e rëndësishme përveç:

Në rast të indikacioneve për ushqim parenteral, çfarë nuk është e saktë:

Nëna e çon fëmijën e saj 5-vjeçar në ambulancë për shkak të vështirësisë në 
frymëmarrje. Në ekzaminimin fizik ju dëgjoni wheezing. Për cilën sëmundje është 
më e përshtatshme të përshkruani një antibiotik?

Nëse mjeku i familjes dyshon për ekzistimin e dhunës dhe/ose abuzimit me 
fëmijët, ai është i detyruar të:

Nevojat hidrike ditore të një foshnjeje janë

Niveli i hemoglobinës fetale në beta talaseminë është:

Një 84-vjeçar banuese në shtëpinë e pleqëve u referua për kolecistektominë e 
hapur urgjente me anestezi të përgjithshme. Ajo ka sëmundjen e Parkinsonit, 
hipertension dhe diabet të avancuar dhe merr ushqim përmes një tubi nazogastrik.
Në ditën e dytë pas operacionit u vu re se po kollitej dhe po vjellte. Katër 
ditë më vonë, pati një temperaturë prej 38,8°C, puls 90/minutë, frymëmarrje 
25/minutë, presion të gjakut 120/70 mm Hg dhe ngopje me oksigjen prej 87% në 
ajrin e ambientit. Ai ka një kollë produktive. Në auskultimin e mushkërive, ka 
krepitacione në anën e djathtë dhe një radiografi e gjoksit tregon një infiltrim
në mushkërinë e djathtë. Cili nga sa vijon është hapi tjetër më i përshtatshëm 
në trajtimin e këtij pacienti?

Një burrë 35-vjeçar me hipertension vjen në ordinancë me dhimbje të papritura në
gishtin e madh të këmbës së djathtë. Cili është trajtimi më i përshtatshëm për 
këtë gjendje?

Një burrë 41-vjeçar ankohet për dhimbje epigastrike për 6-7 muajt e fundit. Ka 
marrë antacidë, por simptomat nuk u qetësuan, përkundrazi u përkeqësuan muajt e 
fundit. Nuk ka rënë në peshë, nuk vjell, nuk ka melena apo hematemezë. 
Diskomforti përkeqësohet pas ngrënies. Ai nuk merr asnjë medikament tjetër, pi 
10 cigare në ditë dhe herë pas here pi alkool, një gotë në javë. Ekzaminimi 
fizik është normal me përjashtim të ndjeshmërisë së lehtë epigastrike. Cili 
është hapi tjetër në trajtimin dhe diagnostikimin e pacientit?

Një burrë 48-vjeçar pa histori të rëndësishme mjekësore dhe pa simptoma, u 
konstatuan vlera të larta të kolesterolit gjatë kontrollit të rregullt 
laboratorik. Cilat nga testet e mëposhtme janë pjesë e vlerësimit rutinë të 
problemit?

Një burrë 59-vjeçar me HOBB vjen në ambulancë me dispne të përkeqësuar. Ai është
afebril, në auskultim ka dobësuar frymëmarrjeje në të dyja anët. Ka distension 
të venave jugulare dhe edemë më të theksuar të ekstremiteteve të poshtme. Cili 
nga shkaqet e mëposhtme e përkeqësoi dispnenë?

Një burrë 65-vjeçar me artrit reumatoid, anemia mikrocitare zbulohet gjatë 
kontrolleve rutinë. Ka bere kolonoskopi para 1 viti dhe ishte normale. Testi 



FOBT është negativ. Cila është më e mundshme anemia në këtë pacient?

Një burrë 78-vjeçar me probleme të shumta mjekësore paraqitet te mjeku me dizuri
dhe konstatohet se ka hematuri mikroskopike. Në ekzaminimin e prostatës, ju 
gjeni një prostatë të fryrë dhe të dhimbshme. Cili është hapi tjetër në 
trajtimin e këtij pacienti?

Një djalë 6-vjeçar ankohet për shtrembërim të lehtë për 2 muajt e fundit. Ai nuk
ka histori të rëndësishme mjekësore dhe nuk merr mjekim. Ai ka shenja vitale 
normale dhe vihet re se ka një ecje antalgjike dhe ulje të gamës së lëvizjes në 
ijën e majtë (rotacioni i brendshëm është më i kufizuar). Ai ka dhimbje të lehta
në palpimin e kapsulës së përparme në anën e majtë. Rengenografia tregon 
fragmentimin e kokës së femurit. Cila nga të mëposhtmet është diagnoza më e 
mundshme?

Një djalë 6-vjeçar është sjellë në ordinancën e mjekut për shkak të dhimbjes së 
ijeve. Për 2 ditët e fundit fëmija qan dhe nuk dëshiron të ecë. Nuk ka të dhëna 
për lëndime. Fëmija ndihet më mirë me ibuprofen. Ai nuk kishte temperatura apo 
simptoma të tjera, megjithëse kishte simptoma të “gripit” javën e kaluar. Në 
ekzaminim, shenjat e tij jetësore janë normale. Ija e tij e djathtë ka pak 
dhimbje me rrotullim të brendshëm. Ai ecën me një shtrеmbërim. Cili nga pohimet 
e mëposhtme është më i përshtatshëm?

Një fëmijë 10 vjeç me diabet mellitus vjen në ambulancë për kontroll për shkak 
të ndjenjës së dridhjeve, rrahjeve të zemrës dhe djersitjes. Cili do të ishte 
shkaku i kësaj gjendje?

Një fëmijë 2-vjeçar me temperaturë trupore të ngritur dhe me gjetje fizike 
normale sipas sistemeve, vjen për një ekzaminim mjekësor. Çfarë analizash duhet 
të bëhen?

Një fëmijë 3 vjeç, me febrile të lartë, me humbje të papritur të vetëdijes dhe 
konvulsione klinikisht tonike, vjen në ambulancë. Çfarë duhet bërë?

Një fëmijë 4-vjeçar me anemi normokromike dhe hepato-splenomegali paraqitet për 
ekzaminim mjekësor, është e nevojshme të:

Një fëmijë 8 vjeçare paraqitet për ekzaminim për shkak të zmadhimit të nyjeve 
limfatike submandibulare dhe tonzilofarigjit hiperemik prej tre ditësh. Çfarë 
hetimi i linjës së parë duhet bërë?

Një fëmijë mashkull 5 muajsh me temperaturë të ngritur, të shqetësuar, ka 
elemente laboratorike për një infeksion urinar për shkak të:

Një fëmijë me mukozë të thatë, gjuhë të thatë, fontanelë të madhe të ngjeshur, 
gjymtyrë të ftohta, sy të halodhur, në çfarë shkalle dehidrimi është:

Një fëmijë njëvjeçar me temperaturë të shtuar trupore dhe gulçim, paraqitet për 
kontroll, cila gjetje gjatë auskultimit të mushkërive është tipike për bronkitin
obstruktiv:

Një foshnjë 10 muajshe me anemi hiposidermike hipokromike të vërtetuar, me 
ushqim artificial, paraqitet për këshilla mjekësore. Duhet të ordinohet ose të 
hulumtohet:

Një foshnjë 6 muajshe me enterokolitin akut dhe humbje peshe trupore mbi 10%. 



Cila është linja e parë e terapisë në kushte ambulatore?

Një grua 24-vjeçare vjen në zyrën e mjekut për një kontroll rutinë. Ajo thotë se
ka gjakderdhje të rëndë menstruale. Nëna e saj kishte simptoma të ngjashme. Ajo 
raporton se ka episode të epistaksisë një herë në 2-3 javë dhe është e prirur 
për mavijosje të shpeshta. Ekzaminimi fizik është në rregull. Nga analizat 
laboratorike: Hgb = 7,9 g / dL, Hct = 23,9%, MCV = 69 fL. Numri i trombociteve 
është 230,000 / μL. PT - 12 sekonda (normale). PTT - 30 sekonda (normale). 
Testet e mëlçisë janë normale. Cili është testi tjetër më i përshtatshëm për të 
rekomanduar?

Një grua 28-vjeçare pati një humbje të padëshiruar në peshë prej 5 kg, ndihet 
nervoz, palpitacione dhe dridhje. Ajo është diagnostikuar me hipertiroidizëm të 
mundshëm. Cili nga rezultatet e testeve laboratorike të mëposhtme konfirmon 
hipertiroidizmin?

Një grua 38-vjeçare ankohet për rrjedhje vaginale dhe irritim. Ajo thotë se 10 
ditë më parë ka pasur një infeksion urinar, i cili është trajtuar me antibiotik.
Cili nga trajtimet e mëposhtme është më i miri për gjendjen e saj?

Një grua 62-vjeçare vjen për një ekzaminim fizik rutinë. Ajo nuk ka simptoma dhe
nuk merr mjekim. Presioni i saj i gjakut u zbulua të ishte 135/85 mm Hg në dy 
matje. Një rishikim i grafikut të saj tregon se presioni i saj i gjakut ishte 
133/84 mm Hg në një ndjekje 4-mujore. Cila nga të mëposhtmet është pohimi më i 
saktë në lidhje me presionin e saj të gjakut?

Një grua diabetike 50-vjeçare po shërohet nga operacioni i hernies inguinale të 
majtë. Hemoglobina e saj e glikoziluar (HbA1c) para operacionit ishte 10%. Gjatë
ndjekjes postoperative një javë pas operacionit, vendi i kirurgjisë është 
dukshëm eritematoz, i ngrohtë dhe i ndjeshëm për shkak të pranisë së qelbës. 
Cili nga hapat e ardhshëm në trajtim?

Një i porsalindur i ushqyer në mënyrë natyrale, i cili ka humbur 10% të peshës 
së tij të lindjes në ditën e 15-të pas lindjes, ka nevojë:

Një i porsalindur në termin eutrofik është:

Një keqformim i fetusit që shoqërohet më shpesh me polihidramnios është:

Një kriter kryesor për diagnostikimin e etheve reumatizmale sipas JONS nuk 
është:

Një kujdestar në një shtëpi pleqsh merr diarre ujore gjatë periudhës së dimrit. 
Cili është faktori etiologjik më i mundshëm?

Një nënë sjell djalin e saj 4-vjeçar në urgjencë për shkak të një skuqjeje në 
fytyrë që e ëma e vuri re një ditë më parë. Nëna thotë se duket sikur dikush "i 
ka rënë me shuplakë". Fëmija është ftohur ditët e fundit. Ekzaminimi fizik i 
fëmijës është normal, përveç një skuqjeje makulare eritematoze në të dy faqet. 
Nëna raporton se fëmija nuk është i vaksinuar rregullisht. Cili nga të 
mëposhtmet është shkaku më i mundshëm?

Një nga simptomat e një tumori të trurit është dhimbja e kokës dhe është:

Një test histokompatibiliteti përdoret për:



Një test i nevojshëm për të vërtetuar meningjitin neonatal është:

Organet limfoide periferike nuk përfshijnë:

Pamja klinike e një sindromi të qartë meningeal tek një fëmijë varet kryesisht 
nga:

Për artritin reumatoid është e rëndësishme:

Për fëmijët e porsalindur, faktori më pak i rëndësishëm për vlerësimin e 
shfaqjes së KERNIKTERUS është:

Për fibrozën cistike është e saktë:

Perceptimi i shijes së fëmijës zhvillohet:

Periudha neonatale nënkupton një periudhë kohore nga:

Pneumonia konatale tek të porsalindurit nënkupton një gjendje që shfaqet:

Policitemia tek të porsalindurit karakterizohet nga të gjitha kushtet e 
listuara, me përjashtim të:

Proteinuria ortostatike do të thotë:

Purpura Henoch-Schönlein tek fëmijët shfaqet në 50% pas:

Qelizat e gjakut e kanë origjinën nga:

Qelizat plazmatike janë:

Qumështi i përhershëm i gjirit në 100 ml përmban:

Radiologjikisht atelektaza manifestohet si:

Reflekset primitive janë gjithmonë të pranishme në:

Reflekset primitive janë gjithmonë të pranishme tek:

Resorpcioni i hekurit bëhet në:

Rretho përgjigjen e saktë

Rretho përgjigjen e saktë!

Rretho përgjigjen e saktë!

Rrethoni cila nga fjalitë e mëposhtme nuk është karakteristikë e hipotiroidizmit
kongjenital:

Rrethoni se cili është tumori më i zakonshëm i trurit në fosën e mesme kraniale 
( në fëmijëri):

Rritja minimale e kurbës së peshës në tre muajt e parë është



Sa pikë të Apgar Score karakterizojnë shkallën e tretë të asfiksisë tek një i 
porsalindur?

Sëmundja celiake (morbus coleiacus) përfaqëson:

Sëmundja e ulçerës tek fëmijët ka lokalizimin më të zakonshëm në

Sëmundja hemolitike e të porsalindurit është rezultat i:

Sëmundja malinje më e zakonshme në moshën e fëmijërisë është:

Sëmundja metabolike e mëlçisë e shoqëruar me sëmundje kronike të mushkërive 
është

Sëmundja Wilson është rezultat i një çrregullimi në metabolizmin e:

Sepsa tek një të porsalindur është:

Shënja Gowers - do të thotë:

Shkaku më i zakonshëm i cirrozës në fëmijëri është

Shkalla e përshtatur e komës së Glasgout përcakton:

Shkaqet më të shpeshta të otitit akut të jashtëm janë:

Shkaqet më të zakonshme të kapsllëkut në fëmijëri janë:

Sindroma e krupit karakterizohet nga:

Specifikoni termin periudhë e vonë neonatale?

Spina bifida përfshihet në grupin e:

Spinë mekoniumi mund të ndodhë në një nga kushtet e mëposhtme:

Stimuluesi kryesor i eritropoezës është:

Surfaktant ekzogjen përdoret për trajtimin e:

Sy në foramen magnum do të thotë:

Të gjithë faktorët e mëposhtëm janë faktorë rreziku për diabetin e tipit 2 
PËRVEÇ:

Të porsalindurit me transpozicion të izoluar të enëve të mëdha të gjakut kanë 
këto karakteristika, përveç:

Terapia e diabetit tek fëmijët kryhet:

Trajtimi urgjent i enterokolitit akut konsiston në

Translokimi t(8:14) është karakteristik për:

Transmetimi vertikal i hepatitit ndodh më shpesh në:



Transporti i hekurit në gjak kryhet nëpërmjet:

Treguesit dhe kriteret për vlerësimin e Apgarit tek të porsalindurit janë:

Trombocitopenia nuk shfaqet në:

Tuberkulozi postprimar i vonshëm përfshin:

Ushqyerja me gji është kundërindikuar nëse nëna merr:

Ushqyerja me qumështin e nënës është e nevojshme në:

Zhurmërimi më karakteristik në karditin reumatoid është:

Zinxhirët polipeptidikë të alfa globulinës në strukturën e tyre përmbajnë:


